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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO 

PERMANENTE DA ASSEMBLEIA 

MUNICIPAL REALIZADA NO DIA 17 

DR Fn'EREIRO DR 2022: - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Aos dezassete dias do mês de Fevereiro do ano 

dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Viana do Castelo e no salão nobre da Câmara 

Municipal sito no edifício da Câmara Municipal, realizou-se uma reunião da 

Comissão Permanente sob a presidência de Maria Flora Moreira da Silva Passos Silva, 

Presidente da Assembleia Municipal, e a presença dos Deputados Municipais Luís 

Palma (PS), Manuel Rodrigues Salgueiro (JFI), Barbara Barreiros (PSD), Filipe Vintém 

(CDU), Luís Jorge Videira (JSPV), Luís Louro (BE), Júlio Vasconcelos (CDS/PP), 

Manuel Moreira (CH) e Manuel Agostinho Gomes (A). Secretariou a Coordenadora 

Técnica da Secção de Apoio aos Órgãos Autárquicos, Georgina Maria Ferreira 

Marques. Pelas dezoito horas, foi declarada aberta a reunião. - - - - - - - - - - - - - - - -

(01) SITUAÇAO DOS SEM ABRIGO -No seguimento da deliberação tomada 

na reunião realizada em 10 do corrente mês, a Presidente da Assembleia deu a palavra 

à Vereadora Carlota Borges para expor a situação dos sem-abrigo sinalizados pelo 

Grupo de Trabalho dos Sem-Abrigo do concelho de Viana do Castelo bem como as 

medidas tomadas pela Câmara e pelas Instituições que acolhem e apoiam estes 

cidadãos. Após exposição detalhada da Vereadora Carlota Borges, a Presidente da 

Assembleia deu a palavra aos deputados municipais presentes a fim de colocarem as 

questões julgadas pertinentes, tendo-se registado, a intervenção de todos os 

deputados, a que se seguiu o esclarecimento por parte da Sra. Vereadora de todas as 

questões colocadas. Dado a sensibilidade desta temática e para mais profundo 
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esclarecimento, a Presidente propôs que fossem ouvidas as instituições implicadas 

nomeadamente o" Casulo" e o "GAF", ficando mandatada para os convidar para uma 

reunião da Comissão Permanente, durante o próximo mês de Março. 

REALIZAÇÃO DE SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 

MUNICIPAL:- Dando irúcio aos trabalhos, foram discutidos os seguintes assuntos, 

nos termos do que dispõe o número 2 do artigo 21 ° do Regimento desta Assembleia 

Municipal:- (02) ORDEM DE TRABALHOS:- A Presidente da Assembleia, no 

seguimento da deliberação tomada por esta Comissão na reunião de 10 de Fevereiro 

sobre a escolha do tema que irá ser objeto do Debate "Economia do Mar", previsto na 

sessão ordinária de Fevereiro, deu conhecimento do ponto da situação sobre os 

preparativos para o mesmo, nomeadamente sobre os contatos já estabelecidos pelo 

Sr. Presidente da Câmara com os convidados Dr. Miguel Marques e Professor 

Antonio Sarmento. Informou ainda que, a exemplo do que anteriormente foi 

praticado relativamente ao funcionamento do Debate, mormente as intervenções e 

respetivos tempos que os mesmos serão distribuídos da seguinte forma: ~ 15 minutos 

para intervenção das individualidades a convidar; ~5 minutos a cada representante 

de cada Agrupamento Político; ~10 minutos para a Câmara Municipal; e ~10 

minutos para encerramento pelos convidados. Seguidamente, a Presidente da 

Assembleia deu conhecimento dos assuntos remetidos pela Câmara Municipal para 

agendamento na próxima sessão ordinária da Assembleia através do ofício GAP-412, 

de 10 de Fevereiro, tendo o Presidente da Câmara prestado esclarecimentos sobre o 

conteúdo dos mesmos. Face ao atrás exposto, foi deliberado realizar a sessão ordinária 

da Assembleia Municipal no próximo dia 28 de Fevereiro corrente, (Segunda-Feira), 
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pelas 21 horas, no Teatro Municipal Sá de Miranda, desta cidade de Viana do 

Castelo com a seguinte: 

ORDEM DE TRABALHOS 
1, INFORMAÇÃO DO PRESIDENTE DA CÂMARA; 

2, DEBATE "ECONOMIA DO MAR" 

3. TRANSFERÊNCIA DE COMPETÊNCIAS PARA AS AUTARQUIAS LOCAIS E PARA AS ENTIDADES INTERMUNICIPAIS -
DECRETO-LEI N.º 23/2022 - PRORROGAÇÃO; 

4, RECRUTAMENTO DE CARGOS DE DIREÇÃO INTERMÉDIA DE 1.2 E V GRAUS - DESIGNAÇÃO DE JÚRI 

5, EMPREENDIMENTO TURÍSTICO EM ESPAÇO RURAL - AGROTURISMO - DECLARAÇÃO DE RECONH ECIMENTO DE 
INTERESSE MUNICIPAL- PROC.º 590 /21 

6. CEDÊNCIA DE Uso DE TERRENO DO MUNICÍPIO A FAVOR DA FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DE S. NICOLAU DE 
MAZAREFES - ALTERAÇÃO DE DELIBERAÇÃO CAMARÁRIA; 

7, DECLARAÇÃO DE RECONHECIMENTO DE INTERESSE MUNICIPAL- INSTALAÇÃO DE CENTRAL FOTOVOLTAICA PARA 
AUTOCONSUMO- ETAR DE 8ARROSELAS- PROC.º 483/21; 

8. DECLARAÇÃO DE RECONHECIMENTO DE INTERESSE MUNICIPAL - INSTALAÇÃO DE CENTRAL FOTOVOLTAICA PARA 

AUTOCONSUMO - ETAR DE VILA NOVA DE ANHA- PROC.º 484/21; 

9. DECLARAÇÃO DE RECONHECIMENTO DE INTERESSE MUNICIPAL - INSTALAÇÃO DE INFRAESTRUTURAS DE 

SUPORTE DAS ESTAÇÕES DE RADIOCOMUNICAÇÕES E RESPETIVOS ACESSÓRIOS - CAMINHO DA MATANÇA -
FREGUESIA DE AFIFE - PROC.º 322/20; 

10. APROVAÇÃO DA COMPOSIÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO; 

Relativamente à introdução na ordem de trabalhos de um ponto relativo à criação de 

comissões no âmbito da Assembleia Municipal, foi deliberado que este assunto será 

introduzido numa próxima reunião, após auscultação da CPCJ (comissão restrita) em 

reunião que, para o efeito, será oportunamente marcada. Mais foi resolvido que os 

documentos que servem de suporte aos pontos da ordem de trabalhos constam do 

site da Câmara Municipal, no endereço www.cm-viana-castelo.pt, e podem ser 

consultados no referido site, clicando em órgãos autárquicos, assembleia municipal, 

bem como que os mesmos documentos vão estar disp01úveis, para entrega, em 

formato digital, para os deputados municipais que os quiserem levantar na Secção de 

Actas, para além de terem já sido fornecidos a todos os agrupamentos políticos, pelo 

que irá ser dispensado o envio dos mesmos nos termos da alínea f) do artigo 20° do 
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Regimento. Seguidamente, e tendo em atenção a ordem de trabalhos e o caracter 

especial de funcionamento desta sessão da Assembleia Municipal, foi deliberado por 

unanimidade, que a sessão terá início com o Debate, seguindo-se o período de 

intervenção do público e só depois o período de antes da ordem do dia e por último 

a ordem do dia com os pontos constantes da ordem de trabalhos. Esta deliberação foi 

tomada por unanimidade, estando presentes a Presidente da Assembleia e os 

deputados municipais Luís Palma (PS), Manuel Salgueiro (JFI), Barbara Barreiros 

(PSD), Filipe Vintém (CDU), Luís Jorge Videira, Luís Louro (BE), Júlio Vasconcelos 

(CDS/PP), Manuel Moreira (CH) e Agostinho Gomes (A). (02) GRELHA DE 

TEMPOS DE INTERVENÇÃO:- Relativamente ao assunto em título e no 

cumprimento do que dispõe a alínea d) do número 1 do artigo 21 º, conjugada com 

número 3 do artigo 31 º, ambos do Regimento desta Assembleia Municipal, foi 

deliberado definir a seguinte grelha de tempos de intervenção:-

Nº ASSUNTOS TEMPOS 

1 INFORMAÇÃO DO PRESIDENTE DA CÂMARA 30 minutos 

2 DEBATE "ECONOMIA DO MAR" 60 minutos 

3 
TRANSFERÊNCIA DE COMPETÊNCIAS PARA AS AUTARQUIAS LOCAIS E PARA AS ENTIDADES 30 minutos 
INTERMUNICIPAIS- DECRETO-LEI N.º 23/ 2022 - PRORROGAÇÃO; 

4 RECRUTAMENTO DE CA RGOS DE DIREÇÃO INTERM ÉDIA DE l.º E 2.2 GRAUS · DESIGNAÇÃO DE JÚRI 30 minutos 

5 
EM PREENDIMENTO TURÍSTICO EM ESPAÇO RURAL - AGROTURISMO . DECLARAÇÃO DE 

RECON HECIMENTO DE INTERESSE MUNICIPAL · PROC.9 590/ 21 
30 minutos 

6 
CEDÊ NCIA DE Uso DE TERRENO DO MUNICÍPIO A FAVOR DA FÁBRICA DA IGREJA PAROQU IAL DE S. 30 minutos 
NICOLAU DE MAZAREFES • ALTERAÇÃO DE DELIBERAÇÃO CAMARÁRIA; 

7 
DECLARAÇÃO DE RECONHECIMENTO DE INTERESSE MUNICIPAL • INSTALAÇÃO DE CENTRAL 

30 minutos 
FOTOVOLTAICA PARA AUTOCONSUMO - ETAR DE 8ARROSELAS · PROC.º 483/21; 

8 
DECLARAÇÃO DE RECONHECIMENTO DE INTERESSE MUNICIPAL • INSTALAÇÃO DE CENTRAL 

30 minutos 
FOTOVOLTAICA PARA AUTOCONSUMO - ETAR DE VILA NOVA DE ANHA • PROCº 484 / 21 ; 

DECLARAÇÃO DE RECONH ECIMENTO DE INTERESSE MUN ICIPAL- INSTALAÇÃO DE INFRAESTRUTURAS DE 

9 SUPORTE DAS ESTAÇÕES DE RADIOCOMUNICAÇÕES E RESPETIVOS ACESSÓRIOS - CAMINHO DA MATANÇA 30 minutos 

- FREGUESIA DE AFIFE - PROCº 322/ 20; 

10 APROVAÇÃO DA COMPOSIÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO; 30 minutos 

11 DEBATE "ECONOMIA DO MAR" 30 minutos 
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Mais foi deliberado, que os tempos atrás definidos irão ser distribuídos nos termos do 

seguinte quadro, que foi aprovado por unanimidade na Comissão do Regimento: 

Agrupamentos 90m 60m 30m 

PS 21 31 20 8 

JFI 14 20 13 5 

PSD 9 13 9 4 

CDU 5 9 6 3 

CDS 2 5 4 2 

JSPV 1 3 2 2 

BE 1 3 2 2 

ALIANÇA 1 3 2 2 

CHEGA 1 3 2 2 

Total 55 90 60 30 

lndep. (JFPerre) 1 2 2 2 

Esta deliberação foi tomada por unanimidade, estando presentes a Presidente da 

Assembleia e os deputados municipais Luís Palma (PS), Manuel Salgueiro (JFI), 

Barbara Barreiros (PSD), Filipe Vintém (CDU), Luís Jorge Videira, Luís Louro (BE), 

Júlio Vasconcelos (CDS/PP), Manuel Moreira (CH) e Agostinho Gomes (A). (04) 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO:- E, nada mais havendo a tratar, a Presidente 

da Mesa, pelas vinte horas, declarou encerrada a reunião, da qual, para constar, se 

lavrou a presente ata. 


